AMENDMENT

OFFERED IN THE SENATE
TO: CSSSSB 91(STA)

BY SENATOR COGHILL

1	Page 84, following line 19:
2	Insert new bill sections to read:
3	"* Sec. 137. AS 47.38.100(a) is amended to read:
4	(a) The recidivism reduction program is established to promote the
5	rehabilitation [THROUGH TRANSITIONAL RE-ENTRY PROGRAMS] of persons
6	on probation or parole or incarcerated for offenses and recently released from
7	correctional facilities.
8	* Sec. 138. AS 47.38.100(b) is amended to read:
9	(b) The commissioner, in cooperation with the Alaska Criminal Justice
10	Commission established in AS 44.19.641 [COMMISSIONER OF CORRECTIONS].
11	may provide for programs that have, as a primary focus, rehabilitation and reduction
12	of recidivism [THROUGH TRANSITIONAL RE-ENTRY] for persons on probation
13	or parole or incarcerated for offenses and recently released from correctional
14	facilities. The commissioner may enter into contracts to provide for programs under
15	this section. An eligible [A] program under this section must accomplish at least one
16	of the following objectives:
17	(1) <u>increasing access to evidence-based rehabilitation programs</u>
18	including drug and alcohol treatment, mental health treatment, and cognitive
19	behavioral programs; or
20	(2) supporting offenders' transition and re-entry from correctional
21	facilities to the community, including transitional housing services, employment
22	services, vocational training, educational support, and counseling [INCLUDE
23	CASE MANAGEMENT;

L -1-

1	(2) REQUIRE SOBER LIVING;
2	(3) PROVIDE, ON-SITE OR BY REFERRAL, TREATMENT FOR
3	SUBSTANCE ABUSE OR MENTAL HEALTH TREATMENT;
4	(4) REQUIRE EMPLOYMENT, EDUCATIONAL
5	PROGRAMMING, VOCATIONAL TRAINING, OR COMMUNITY VOLUNTEER
6	WORK AS APPROVED BY THE DIRECTOR OF THE TREATMENT PROGRAM:
7	AND
8	(5) LIMIT RESIDENTIAL PLACEMENTS IN THE PROGRAM TO
9	A MAXIMUM OF ONE YEAR].
10	* Sec. 139. AS 47.38.100 is amended by adding a new subsection to read:
11	(d) In this section, "evidenced-based" means a program or practice that offers
12	a high level of research on effectiveness."
13	
14	Renumber the following bill sections accordingly.
15	
16	Page 86, following line 10:
17	Insert a new bill section to read:
18	"* Sec. 146. The uncodified law of the State of Alaska is amended by adding a new section
19	to read:
20	COUNCIL ON DOMESTIC VIOLENCE AND SEXUAL ASSAULT. The Council
21	on Domestic Violence and Sexual Assault established in AS 18.66.010 shall create or expand
22	community-based violence prevention programming and services for victims of a crime
23	involving domestic violence or sexual assault in the fiscal year ending June 30, 2017. In this
24	section "domestic violence" and "sexual assault" have the meanings given to those terms in
25	AS 18.66.990."
26	
27	Renumber the following bill sections accordingly.
28	
29	Page 90, line 2:
30	Delete "secs. 137 - 139"
31	Insert "secs. 140 - 142"

L -2-

1	
2	Page 90, line 3:
3	Delete "137 - 139"
4	Insert "140 - 142"
5	
6	Page 90, line 29:
7	Delete "sec. 137"
8	Insert "sec. 140"
9	
10	Page 90, line 31:
11	Delete "sec. 142(a)"
12	Insert "sec. 145(a)"
13	
14	Page 91, line 3:
15	Delete "sec. 142(b)"
16	Insert "sec. 145(b)"
17	
18	Page 91, line 6:
19	Delete "sec. 142(b)"
20	Insert "sec. 145(b)"
21	
22	Page 91, line 9:
23	Delete "sec. 142(c)"
24	Insert "sec. 145(c)"
25	
26	Page 91, line 12:
27	Delete "sec. 142(d)"
28	Insert "sec. 145(d)"
29	
30	Page 91, line 15:
31	Delete "sec. 142(e)"

L -3-

1	Insert "sec. 145(e)"
2	
3	Page 91, line 18:
4	Delete "sec. 142(f)"
5	Insert "sec. 145(f)"
6	
7	Page 91, line 23:
8	Delete "Section 141"
9	Insert "Section 144"
10	
11	Page 92, line 3:
12	Delete "sec. 137"
13	Insert "sec. 140"
14	
15	Page 92, line 5:
16	Delete "Sections 138 and 139"
17	Insert "Sections 141 and 142"
18	
19	Page 92, line 6:
20	Delete "sec. 141"
21	Insert "sec. 144"
22	Delete "sec. 146"
23	Insert "sec. 150"
24	
25	Page 92, line 8:
26	Delete "sec. 146"
27	Insert "sec. 150"

L -4